

## 免费陷阱

# 保健品不要钱送你 但要收3650元服务费

如此忽悠老年人,民警多方协调才退钱

公司宣传保健品免费领取,不少老年人信以为真上门领取,不想被告知,保健品确实是免费的,但需要支付一定的服务费。不少人领取保健品后,发现根本没什么效用,但等到想去退货时,保健品公司早已人去楼空。最近,秦淮警方接到多起此类新型免费陷阱警情,在民警帮助下,老人们终于把保健品退掉要回了钱。

通讯员 秦公轩 黄忠惠 现代快报记者 陶维洲

## 领免费保健品却花了3000多元

11月17日上午10点多,月牙湖派出所接到王大妈报警,称自己在锦湖大厦与一家保健品公司工作人员发生争执。民警赶到后,王大妈说,两个月前,她在这家公司领了保健品之后交了3650元,因为发现朋友吃了后并没有什么效果,所以想把保健品退掉,拿回交的钱,可保健品公司坚持不退。对此,保健品公司工作人员给出的理由是,保健品都是免费赠送的,不存在退货问题。而收取的费用是服务费,服务已经做过,更不可能退款。

保健品是免费的,数千元服务费又是什么服务项目呢?面对民警的疑问,王大妈说,两个月前,她在家接到这个保健品公司的推销电话,称不需要花钱就可以免费听讲座领保健品。

“去了之后,我的确领到了免

费的保健品,但对方让我交了3650元的服务费,并且承诺除了赠送免费的保健品之外,逢年过节还会有关小礼品赠送。”王大妈说,因没有效果,所以找上门要求退钱,但这家公司已经搬了家,这更让王大妈觉得对方是骗子。

### 保健品公司属于违规经营

对于为什么搬家,保健品公司工作人员解释,“公司之所以会搬迁,是因为之前的租期满了,不得已才搬到锦湖大厦的。”对这一解释,民警勉强接受,随后便要求该店出具相关营业执照,以及保健品的相关检测报告。

在联系工商部门之后,警方发现该保健品公司的保健品并不符合售卖标准,没有具体的生产厂家,也没有具体的生产日期。考虑到保健品公司承诺给王大妈一年的服务,但是却在两个月后出现人去楼空的现象,最终在民警协调下,保健品公司退还了3650元服务

费。工商部门随后也对该公司涉嫌违规经营进行了查处。

### 警方提醒: 老人购买保健品须谨慎

无独有偶,保健品公司收取费用后人去楼空的事,近期在大光路也发生一起。张大爷在一家保健品公司购买了1730元的保健品,回家拆开包装试用后发现,效果并不是太好。决定退货的张大爷当天就找到保健品公司,无奈店家只退还了1000元,并声称余下的730元要分期返还。过了些日子张大爷再次找上门时,却发现已经人去楼空。

接到报警后,民警多次拨打保健品公司工作人员电话,督促他们将剩余的钱退还给张大爷。秦淮警方提醒,在购买保健品前一定要了解相关企业是否具有售卖资质。面对以收取服务费为由免费赠送保健品的公司,要保持冷静的头脑,警惕在交齐费用后,出现人去楼空现象。

## 网络骗局

# 网上找兼职、租房、办信用卡…… 你可得留点儿神

警方解析网上诈骗案例,提醒网友别上当

网上购物、网上订餐、网上租房、网上买车票机票……网络在带来便利的同时,以网络为载体的诈骗案件逐渐高发。昨天,建邺警方梳理近期网上诈骗的典型案例,提醒网友避免上当。

通讯员 建公轩 现代快报记者 顾元森

## 1 网上找兼职

不靠谱指数:★★★★★

**案例:**10月中旬,生完孩子在家休息的南京市民李女士在QQ群里看到网络兼职打字员的广告,被“每千字99元,日结,保底300元”的宣传吸引,添加对方的QQ,并按照对方提示填写兼职申请表。对方称,由于打字的内容涉及国家机密,需要交纳99元的保密押金,此押金会在第一次结算时返还,对方还发来其他兼职人员的“提现记录”。李女士汇去99元后,就被对方拉黑了。

**警方分析:**不法分子往往通过发布待遇优厚的广告信息引人上钩,开始都称不需要任何费用,并伪造虚假事实,骗取网友的信任。随后便以保密费、意外押金等名义收取费用,一旦交钱,“兼职公司”就人间蒸发。

## 2 网上办信用卡

不靠谱指数:★★★★★

**案例:**南京市市民张先生浏览网页时,跳出一弹窗,称只需要提供身份证就可办理5万元以上大额信用卡,不收取任何费用。张先生填写申请表,并将身份证件拍照发给对方,随后收到某银行信用卡。但将卡片插入ATM机,却无法正常读取。对方在QQ上称,由于一次性办理的大额信用卡太多了,被银行后台系统监测为不良记录并且被冻结,需要500元才能激活,500元会在卡片激活后返还到卡中。对方又以担保费、安全保证金等名义骗取张先生共计3000多元。

**警方分析:**不法分子通过“流氓”网页或社交工具发送办理大额信用卡广告,受害者上钩后,向受害者寄送虚假或无效信用卡,主动或等受害者联系,称信用卡因种种原因无法正常使用,需要支付激活费、关系费等才能使用。

## 3 网上找房

不靠谱指数:★★★

**案例:**11月5日,外来务工者陈某在某某淘房网上看中一套出租房,通过留的手机号码与杨某联系。杨某通过微信发来房屋房产证、钥匙等虚假照片。双方商定,租金每月1500元,陈某一次性付3个月的房租,可优惠200元,并在收到钥匙后,一次性向杨某支付4300元。11月7日,杨某通过微信发来一封快递的照片,陈某通过查询,该快递的确是寄往南京的,杨某称钥匙快到了,让陈某支付4300元,杨某向对方账号支付4300元,之后一直没收到钥匙,杨某手机已停机,微信被拉黑。

**警方分析:**不法分子通过社交媒体发布虚假租房或售房广告,并修改图片伪造虚假的房产证、租房证明等取得信任,以提早付款优惠为诱饵,让受害者提早付款,骗取钱财。

## 肇逃神探

# 从受害人背部模糊痕迹 他揪出肇事逃逸者

7年来61起肇事逃逸命案在他手中全破



农村地区发生肇事逃逸致人死亡案件,现场无监控、无目击证人,如何破案?六合公安分局交警大队副大队长黄青,从现场蛛丝马迹入手,抽丝剥茧全力追踪,侦破了大批疑难肇事逃逸案件。在他的努力下,六合区7年来发生的61起肇事逃逸致人死亡案件全部告破。黄青也被同事们称为“肇逃神探”。通讯员 宁公宣 现代快报记者 顾元森



黄青(右前)在勘查现场 警方供图

## 细心 “三无”案件,通过轮胎型号侦破

今年6月12日晚7时许,六合区马集发生一起肇事逃逸致人死亡事故。一名年轻女子骑摩托车被撞身亡。现场无目击证人、无监控视频,也没有肇事车辆撞击留下的任何碎片。

这起典型的“三无”肇事逃逸案,黄青带领民警连续多日在事发地点周边走访排查,对可疑车辆逐一见车见人,经过艰难工作,案件毫无进展。

黄青对现场和死者身体痕迹再次勘察,发现死者背部以及外衣上有模糊的“DEE”痕迹。这应该是肇事车辆撞击时轮胎遗留下来的,黄青判断“DEE”可能是轮胎

侧面标注的型号。可他多方查找,均未发现有轮胎型号为“DEE”。黄青推断,“DEE”字样与实际标注应该是成镜像对称,并且字母“E”的中间一横较短,所以推测轮胎标注的真实型号应该是“330”。

通过走访和上网查询,黄青很快确定,某厂家生产的一款型号“EZ330”的轮胎是专供重型车使用。通过这一线索,黄青很快通过周边监控找到一辆可疑涉案重型车。该车在六合以运输石子、黄沙为主,其右前轮仍遗留撞击摩托车的痕迹,驾驶员到案后,交代了撞人后肇事逃逸行为。目前,该案75万元赔偿已到位。

## 执着 历时一年半,追寻肇事宝马车主

2013年12月24日晚,六合区龙华东路路口发生轿车撞击摩托车交通事故,摩托车上的两名女子一死一伤。伤者只记得肇事逃逸车辆是黑色的。黄青经过数月走访,获得一条线索,在案发次日,附近工地一家建筑公司负责人黄某突然驾车消失。

调查发现,事故发生当晚,黄某等人恰好在附近酒店聚餐。黄青找到参与聚餐的人员,3名聚餐者证实,黄某当晚喝酒后,的确驾车撞了人。嫌疑人就此锁定。民警立即赶往郑州将黄某抓获。黄某对肇事逃逸行为供认不讳,但民警发

现,这辆宝马车是山东牌照,是经层层抵押而来。黄青对黑色宝马车的来源展开追踪。经查,这辆车是山东人孙某和丈夫贷款所购,后因资金不足,便把车抵押了。就这样,这辆宝马车先后从山东抵押到河南、浙江、四川、江西等地,最终辗转抵押给了黄某。

证据链终于一一梳理清楚,这起案件从发生到侦破,黄青和同事们整整用了一年半时间。为追寻肇事车辆,他们先后到安徽、浙江、山东、江西、四川、重庆、河南等地,跨七省一市。目前,该案已顺利赔付。

## 廉洁 秉公执法,他用行动演绎警察本色

对受害人,黄青坚持“让死者瞑目,给生者交代”。对涉及的家人,他铁面无私,秉公执法。

“我家小舅子真是不近人情,”黄青的姐夫徐惟刚说。原来,有一次徐惟刚开大货车跑运输,追尾一辆违章停在路边的机动车。事故造成徐惟刚雇佣的驾驶员死亡,徐惟刚受重伤。原以为小舅子会帮自己,可黄青告诉徐惟刚,这是一起双方事故,他作为追尾一方,要承担主要责任。事后,徐惟刚赔付完

毕后,几乎倾家荡产。

不过,时间长了,徐惟刚对黄青由不理解转为理解甚至支持。“他天天处理交通事故,要是有私心根本干不到今天,我打心眼里还是佩服他的。”

在人们眼中,交通事故处理岗位是肥差。遇到交通事故,当事人千方百计托关系找熟人。面对这些请托,黄青均不为所动。从事交通事故处理工作14年来,他退还或上缴当事人赠送钱物10万余元。